

文匯報

东南亚版



穗白雲機場增三貨運線至印度

大灣區跨境航空物流加速融合 助力製造業產品「走出去」

大灣區快線

7月31日凌晨，一架航班號為YG9165的圓通航空全貨機滿載貨物，從廣州白雲機場起飛前往印度金奈，標誌着廣州—金奈的國際全貨機航線正式開通。8月1日、8月2日，圓通航空又將連續開通廣州—印度孟買、廣州—印度德里貨運航線，這是白雲機場首次出現同一航空公司「三天三線連開」的情況。接下來，圓通航空還將開通廣州至孟加拉國首都達卡貨運航線。今年以來，白雲機場加速開通國內國際貨運航線，增開量達到14條，其中，國際和地區新航線五條。

◆香港文匯報記者 敖敏輝 廣州報道

中共中央政治局會議日前在分析研究當前經濟形勢、部署下半年經濟工作時提到，要增加國際航班。為此，廣東省機場管理集團專赴國家民航局領取任務，爭取在相關方面得到支持。同時，主動與航空公司和物流企業溝通對接，積極開拓國際航線，並於近期促成圓通物流連續三天開通三條國際貨運航線。



◆廣州白雲機場海關關員通過智能物流監管系統對進出口貨物線上監管。受訪者供圖

每周每條線執飛一班

此次圓通航空在白雲機場「三天三線連開」，不僅在白雲機場創了先河，在整個行業都十分罕見。按照圓通航空的執飛計劃，廣州—金奈、廣州—孟買、廣州—德里三條全貨機航線執飛機型為B767-300，每周每條航線各執行一班，滿載可達50噸左右，主要承運電子產品、機械設備等貨物的跨境運輸，助力經廣州向印度、南亞出口產品、布局產業的中國品牌「走出去、賣全球」。這三條航線預計每年可為廣州白雲機場帶來8,000噸國際貨運吞吐增長。

力深圳跨境電商企業更好拓展南美市場。珠海方面，空港國際智慧物流園簽約落地，未來將以港珠澳大橋經貿新通道建設為契機，深化珠海與香港、澳門三地機場航空物流合作，推動珠海機場成為珠江西岸航空貨運樞紐。

港機場高端物流中心今年竣工

香港國際機場作為國內國際貨運吞吐量最大的機場，亦不斷推動與大灣區內地機場、物流基地的合作，從而拓展機場貨運業務。7月25日，東莞港灣區快線集團與香港貨運航空、深圳萬馬國際貨運公司簽訂空運包機服務協議，打造「東莞—香港—印度」國際空運專線。

據介紹，「東莞—香港—印度」國際空運專線首條包機航線將從東莞港灣出發，經由香港國際機場飛往位於印度首都新德里的「德里英迪拉·甘地國際機場」，該機場是印度最繁忙的空港，此航線將重點服務粵港澳大灣區的手機、電子設備等電子產業，實現東莞空港直航，香港機場直飛，印度全境覆蓋。

由阿里巴巴集團旗下物流公司菜鳥網絡牽頭中標建設的香港國際機場高端物流中心，預計在今年竣工。屆時，該物流中心每年可處理數千萬件跨境電商包裹，為香港國際機場帶來更充足、更高附加價值貨源的同時，亦助力內地製造業產品「走出去」。

「深圳—聖保羅」線拓南美市場

今年以來，大灣區主要機場在開拓國際貨運物流網絡方面均動作不斷。其中，深圳機場開通了「深圳—聖保羅」貨運包機航線，這是深圳機場開通的首條南美貨運航線和首條至金磚國家的「跨境電商空運專線」，助

◆廣州白雲機場增三條至印度的貨運航線。圖為即將飛往印度的新開航班，貨物正在進艙。香港文匯報廣州傳真



廣州白雲機場貨運能力一覽

- ◆航線網絡覆蓋全球220多個通航點（客運+貨運），其中貨運通航點近40個。
- ◆航空貨運總量佔大灣區三分之一。
- ◆去年貨郵吞吐量188.45萬噸，連續三年居中國第二。
- ◆白雲機場三期工程建成後，將擁有5條跑道、2個航站區，擁有東、西兩個貨運區，貨站面積將由目前超50萬平方米倍增至100萬平方米。

整理：香港文匯報記者 敖敏輝

貨運航線覆蓋全球近40個通航點

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）據廣東省機場管理集團7月30日消息，為滿足未來市場需求，廣東機場集團在白雲機場超前謀劃，加快推進三期擴建工程等硬件設施建設。白雲機場三期工程建成投產後，白雲機場將成為一個功能更加強大的樞紐機場，最終實現5條跑道、2個航站區的規劃格局，包括東西兩個貨運區，白雲機場的貨站面積將由目前超50萬平方米擴展到超100萬平方米規模。

在拓展國內國際航空貨運市場方面，廣東機場集團攜手聯邦快遞、順豐等國內外物流龍頭企業，加快推動白雲機場航空物流設施規劃建設。

另一方面，廣東省機場管理集團不斷提升和拓展「廣式服務」。比如，物流公司憑借貨運之家平台，幫助物流企業打通上下游環節。在今年的荔枝季中，物流公司專門開通8條「貨檢綠色通道」，適當延後鮮果截單截貨時間，日均約100噸的嶺南荔枝從廣州「飛」往全球。

數據顯示，白雲機場航空貨運總量佔粵港澳大灣區近三分之一，航線網絡覆蓋全球220多個通航點（客運+貨運），其中貨運通航點近40個。廣東機場集團物流公司相關負責人表示，大力推動國際貨運航空樞紐建設是該公司當前的首要任務，接下來將積極加強與各航空公司合作，開拓航空貨運市場，織密航線網絡，進一步擴大白雲機場航空貨運輻射能力，提高粵港澳大灣區整體物流效率。

31省上半年GDP出爐：上海9.7%增勢最猛

香港文匯報訊 據香港中通社及中新經緯報道，截至7月30日，中國31省份2023年上半年GDP數據已全部出爐。總量方面，粵蘇魯豫居前三；增速方面，15省份高於「全國線」，上海勢頭最猛，增速達到9.7%。

江蘇與廣東差距進一步縮小

據中國國家統計局消息，初步核算，上半年中國國內生產總值593,034億元（人民幣，下同），按不變價格計算，同比增長5.5%，比一季度加快1個百分點。

從GDP總量上看，經濟大省廣東、江蘇、山東仍霸榜前三；浙江、河南、四川、湖北、福建、湖南、安徽緊隨其後，在全國排在第四至第十名。

廣東和江蘇更是攜手躋身「6萬億俱樂部」，2023年上半年GDP分別交出62,909.8億元和60,465.3億元的成績單。值得一提的是，江蘇與廣東的差距仍在進一步縮小，由2022年同期的2,600多億元縮窄為2,400多億元。數據顯示，廣東2023年上半年GDP同比增長5%，比江蘇6.6%

的增速低了1.6個百分點。

15省增速跑贏「全國線」

從同比增速上看，上半年，31個省份中有15個省份增速超過全國水平5.5%，分別是江蘇、山東、浙江、湖北、安徽、上海、河北、遼寧、內蒙古、吉林、甘肅、海南、寧夏、青海、西藏。



◆上海上半年GDP增速達到9.7%。圖為市民和遊客7月29日在上海外灘觀光平台上遊覽。新華社

此外，四川、北京增速與全國水平持平。其中，上海以9.7%的增速位列第一，排名第二、第三位的海南和西藏增速也均超過8%。

從居民人均可支配收入來看，今年上半年排名前三的省份為：上海（42,870元）、北京（41,358元）、浙江（34,317元）。

此外，相比一季度，21省份上半年GDP增速進



◆廣東、江蘇、山東GDP總量仍排全國前三。圖為大批商品車集結山東煙台港準備通過汽車滾裝船發運。新華社

一步加快，分別是廣東、江蘇、山東、浙江、四川、湖北、福建、安徽、上海、河北、北京、江西、雲南、遼寧、內蒙古、貴州、新疆、甘肅、海南、青海、西藏。上升幅度最大的仍為上海，由一季度的同比增長3%上升至上半年的9.7%。

有信心有條件有能力完成全年目標

如何評價今年上半年中國的經濟走勢？中國國家統計局新聞發言人付凌暉在新聞發布會上談到，今年以來，隨着經濟社會全面恢復常態化運行，穩增長、穩就業、穩物價政策效應逐步顯現，市場需求逐步恢復，生產供給持續增加，就業形勢總體穩定，民生保障有力有效，發展質量繼續提高，國民經濟恢復向好。

談及全年經濟預期目標，付凌暉表示，從全年看，儘管面臨壓力和挑戰，但是隨着就業改善、居民收入增加、內需拉動逐步增強、供給結構優化調整、新動能成長壯大，經濟將逐步恢復，發展質量將繼續提升。因此，完全有信心、有條件、也有能力完成全年經濟社會發展預期目標任務。

遺棄12歲男童 母親在港被捕提堂

香港文匯報訊（記者 蕭景源）12歲「雙非」男童陳泓儒，7月12日遭37歲姓陳母親故意遺棄在香港油麻地廣華醫院的案續有新發展。男童的母親7月29日晚約10時半持往來香港通行證，由江西乘搭高鐵抵達高西九龍站入境香港，並被警方以涉嫌「對所看管兒童或少年人虐待或忽略」罪拘捕。7月31日由警車押往九龍城裁判法院提堂，暫無須答辯，獲准保釋至9月11日再訊，以待控方索取法律意見。

男童37歲母親被控一項「對所看管兒童或少年人虐待或忽略」罪，控罪指，被告對男童負有管養、

看管或照顧責任，但於7月21日在油麻地窩打老道廣華醫院急症室故意虐待或忽略該男童，其方式相當可能導致男童受到不必要的苦楚。

律師梁永鏗早前接受香港文匯報記者查詢時表示，由於涉事男童在港出世，已是香港永久性居民。根據香港保護兒童令，即使其居於內地的母親願意來港接回男童，香港社工及相關部門亦要進行研究被遺棄兒童是否適合交還照顧，包括其母親是否要入獄，又或精神狀況是否適合等等，「如果有需要該男童亦有可能要交由香港的有關團體、機構或親友照顧。」

澳資企業入駐橫琴逾5700家

香港文匯報訊（記者 方俊明 珠海報道）記者7月30日從橫琴粵澳深度合作區獲悉，今年以來橫琴澳澳澳資保持快速增長，科技研發和高端製造等四大重點產業形成發展新格局，為澳門適度多元發展提供有力支撐。數據顯示，目前橫琴實有澳資企業超過5,700戶，較橫琴粵澳深度合作區掛牌前增長近24%。

據了解，橫琴粵澳深度合作區目前相繼出台支持集成電路、生物醫藥大健康、金融、會展等產業發展政策，並給予澳資企業更大

的扶持力度。

其中，鼓勵琴澳「一會展兩地」模式，同等展會或會議補貼可上浮20%，並對澳門會展期間，在橫琴延伸開展的旅遊或節慶活動給予補貼，深化澳門與橫琴「會展+旅遊」協同發展。

同時，對在澳門審批和註冊、在合作區生產的中醫藥產品、食品及保健品，並獲准使用「澳門監造」「澳門監製」及「澳門設計」標誌的，每個品種相關補貼最高可達2,000萬元人民幣。



外國留學生走進孔子故里

近日，北京交通大學留學生暑期社會實踐團來到山東。來自馬來西亞、孟加拉國、土庫曼斯坦、越南等7個國家的11位留學生走進曲阜孔廟、孔林、孔府、孔子研究院，習拜師禮、穿漢服、做拓拓拓印……通過實地參訪和互動體驗，感受古聖先賢智慧。



時光倒流

1952年8月1日，解放軍電影製片廠建立，1956年更名為中國人民解放軍八一電影製片廠。《閃閃的紅星》是由八一電影製片廠攝製的中國兒童電影，於1974年上映。該片講述了在1930年至1939年艱難困苦的環境中成長起來的少年英雄潘冬子的故事，伴隨了幾代人的成長，是無數人童年的回憶。網上圖片